	В2
	Умение создавать линейный алгоритм для формального исполнителя
	4 мин.


Возможные задачи по спецификации В2
Задача 1.

У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1. прибавь 3 
2. умножь на 4 
Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 3, а выполняя вторую, умножает его на 4. Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 57, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд. 

(Например, программа 21211 -  это программа:

умножь на 4 
прибавь 3 
умножь на 4 
прибавь 3 
прибавь 3 
которая преобразует число 2 в 50.) 

Решение.
Требуется из числа 3 путем прибавления 3 или умножения на 4 получить 57. Эту задачу проще решать с конца, т. е. из числа 57 получить 3, но!  путем деления на 4 или вычитания 3.

1 шаг. 57 на 4 не делится, значит, вычитаем 3: 57-3=54.

2 шаг. 54 на 4 не делится, значит, вычитаем 3: 54-3=51.

3 шаг. 51 на 4 не делится, значит, вычитаем 3: 51-3=48.

4 шаг. 48 на 4 делится. 48: 4=12.

5 шаг. 12 на 4 делится. 12: 4=3. Нужный результат.

Запишем в строчку: 57-3=54-3=51-3=48:4=12:4=3.

Теперь легко видна нужная цепочка: 3*4=12*4=48+3=51+3=54+3=57.

Программа: 22111.
Ответ: 22111.
Решите:

1. У исполнителя Квадратор две команды, которым при​своены номера:
1) возведи в квадрат;
2) прибавь 1.
Первая из них возводит число на экране в квадрат, вторая — увеличивает его на 1. Запишите порядок команд в программе получения из числа 1 числа 10, содержащей не более 4 команд, указывая лишь номера команд. (Например, программа 12122 — это программа:
возведи в квадрат;
прибавь 1;
возведи в квадрат;
прибавь 1;
прибавь 1,
которая преобразует число 1 в 6.)
2. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера:
1) прибавь 3;
2) умножь на 2.
Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 3, а выполняя вторую, удваивает его. Запишите порядок команд в программе получения из 1 числа 47, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд. (Например, программа 21211 — это программа:
умножь на 2;
прибавь 3;
умножь на 2;
прибавь 3;
прибавь 3,
которая преобразует число 1 в 16.)
3. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера: 

1) вычти 2 
2) умножь на три 
Первая из них уменьшает число на экране на 2, вторая – утраивает его. Запишите порядок команд в программе получения из 11 числа 13, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд. (Например, 21211 – это программа: 

умножь на три 
вычти 2 
умножь на три 
вычти 2 
вычти 2, 
которая преобразует число 2 в 8). 

(Если таких программ более одной, то запишите любую из них.) 

4. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1)  прибавь 2

2)  умножь на 3

Выполняя первую из них, Калькулятор прибавляет к числу на экране 2, а выполняя вторую, утраивает его. Запишите порядок команд в программе получения из 0 числа 28, содержащей не более 6 команд, указывая лишь номера команд. (Например, программа 21211 – это программа: 

умножь на 3

прибавь 2

умножь на 3

прибавь 2

прибавь 2,

которая преобразует число 1 в 19.)
5. У исполнителя Утроитель две команды, которым присвоены номера: 

1) вычти 1

2) умножь на 3

Первая из них уменьшает число на экране на 1, вторая – увеличивает его в три раза.

Запишите порядок команд в программе получения из числа 3 числа 16, содержащей не более 5 команд, указывая лишь номера команд.

(Например, программа 21211 -  это программа:

умножь на 3

вычти 1

умножь на 3

вычти 1

вычти 1

которая преобразует число 1 в 4.)
6. 
У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1) умножь на 2 
2) вычти 2
Выполняя команду номер 1), Калькулятор умножает число на экране на 2, а выполняя команду номер 2, вычитает из числа на экране 2. Напишите программу, содержащую не более 5 команд, которая из числа 7 получает число 44. Укажите лишь номера команд. (Например, 11221 – это программа: 

умножь на 2 
умножь на 2 
вычти 2 
вычти 2 
умножь на 2, 
которая преобразует число 5 в число 32). 

7. У исполнителя Калькулятор две команды, которым присвоены номера: 

1) умножь на 3 
2) вычти 2
Выполняя команду номер 1), Калькулятор умножает число на экране на 3, а выполняя команду номер 2, вычитает из числа на экране 2. Напишите программу, содержащую не более 5 команд, которая из числа 1 получает число 23. Укажите лишь номера команд. (Например, 11221 – это программа: 

умножь на 3 
умножь на 3 
вычти 2 
вычти 2 
умножь на 3, 
которая преобразует число 1 в число 15).
Задача 2.

Исполнитель Черепашка перемещается на экране компьютера, оставляя след в виде линии. В каждый конкретный момент известно положение исполнителя и направление его движения. У исполнителя существуют две команды:

Вперед n, где n — целое число, вызывающая передвижение черепашки на n шагов в направлении движения.

Направо m, где m — целое число, вызывающая изменение направления движения на m градусов по часовой стрелке (от 0° до 359°).

Запись Повтори 5 [Команда1 Команда2] означает, что последовательность команд в скобках повторится 5 раз. Исполнитель интерпретирует эту запись как одну команду.

Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм:

Повтори 5 [Вперед 100 Направо X]
На экране появился правильный пятиугольник.

Определить и записать в ответе значение Х. 

Решение.
Дан для исполнения алгоритм. 

Повтори 5 [Вперед 100 Направо X]

Черепашке нужно пройти вперед 100 шагов, повернуться направо на Х градусов и сделать это 5 раз подряд. Получился правильный пятиугольник. Значит, Черепашка вернулась в точку, с которой начинала движение, т.е. сделала полный круг – 360( за 5 повторений (поворотов). Тогда один поворот равен 360(:5=72(. 
Ответ: 72.
Решите:

1. Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм:

Повтори 3 [Вперед 50 Направо X]
На экране появился правильный треугольник.

Определить и записать в ответе значение Х. 

2. Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм:

Повтори 6 [Вперед 80 Направо X]
На экране появился правильный шестиугольник.

Определить и записать в ответе значение Х. 

3. Черепашке был дан для исполнения следующий алгоритм:

Повтори 10 [Вперед 100 Направо X]
На экране появился правильный десятиугольник.

Определить и записать в ответе значение Х. 

Задача 3.

1. Исполнитель Кузнечик живет на числовой оси. Начальное положение — точка 0.

Система команд кузнечика:

 «Вперед 4» (Кузнечик прыгает вперед на 4 единицы),

 «Назад 3» (Кузнечик прыгает назад на 3 единицы).

Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 3», чтобы Кузнечик оказался в точке 27? 

2. Исполнитель Кузнечик живет на числовой оси. Начальное положение — точка 0.

Система команд кузнечика:

 «Вперед 4» (Кузнечик прыгает вперед на 4 единицы),

 «Назад 3» (Кузнечик прыгает назад на 3 единицы).

Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 3», чтобы Кузнечик оказался в точке 31? 

3. Исполнитель Кузнечик живет на числовой оси. Начальное положение — точка 0.

Система команд кузнечика:

 «Вперед 3» (Кузнечик прыгает вперед на 3 единицы),

 «Назад 4» (Кузнечик прыгает назад на 4 единицы).

Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 4», чтобы Кузнечик оказался в точке 31? 

4. Исполнитель Кузнечик живет на числовой оси. Начальное положение — точка 0.

Система команд кузнечика:

 «Вперед 5» (Кузнечик прыгает вперед на 5 единиц),

 «Назад 3» (Кузнечик прыгает назад на 3 единицы).

Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 3», чтобы Кузнечик оказался в точке 33? 

5. Исполнитель Кузнечик живет на числовой оси. Начальное положение — точка 0.

Система команд кузнечика:

 «Вперед 6» (Кузнечик прыгает вперед на 6 единиц),

 «Назад 5» (Кузнечик прыгает назад на 5 единиц).

Какое наименьшее количество раз должна встретиться в программе команда «Назад 5», чтобы Кузнечик оказался в точке 33? 

Задача 4.

Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

вверх 
вверх 
вверх 
влево 
влево 
вниз 
влево 
вниз
вправо
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которое надо дописать, чтобы вернуть Робота в начальную клетку. 

Решение.
На клетчатой бумаге поставьте Робота в центр начальной клетки (обозначим точкой) и выполните алгоритм. Конечную точку выделим ромбом. Из конечной клетки в начальную можно попасть минимум за 3 команды.
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Ответ: 3.
Решите:

1. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

влево 
вверх
вниз
влево 
вверх 
вверх 
вправо 
вверх
вниз
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которое надо дописать, чтобы вернуть Робота в начальную клетку. 

2. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

вверх 
вверх
вправо
вверх 
вверх 
вправо 
вправо 
вниз
влево
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которое надо дописать, чтобы вернуть Робота в начальную клетку. 

3. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

вверх 
вниз
вправо
вправо 
вверх 
вверх 
вправо 
вправо
вниз
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которое надо дописать, чтобы вернуть Робота в начальную клетку. 

4. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

вправо 
вниз
вправо
вверх 
вверх 
вправо 
вправо 
вниз
влево
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которое надо дописать, чтобы вернуть Робота в начальную клетку. 

5. Исполнитель Робот ходит по клеткам бесконечной вертикальной клетчатой доски, переходя по одной из команд вверх, вниз, вправо, влево в соседнюю клетку в указанном направлении. Робот выполнил следующую программу:

влево 
вниз
вниз
вправо 
вверх 
влево 
вправо 
вправо
вверх
Укажите наименьшее возможное число команд в программе, которое надо дописать, чтобы вернуть Робота в начальную клетку. 

Уважаемые обучающиеся

Заполните бланк ответов и отошлите его на почтовый ящик lazarev11@mail.ru: 

Рекомендуемое имя файла: фамилияВ2. 

Например: ИвановВ2
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